Задание №6  по темам «Угловой диаметр небесных тел»,
«Горизонтальный параллакс. Годичный параллакс»
Параграфы Л-11, 22(1) или В-13, 22(1) Сроки: 3-27 апреля.
121. Под каким углом видна рублёвая монета (диаметр 2 см) с расстояния вытянутой руки (примерно 50 см)?

122. Как далеко от наблюдателя находится аэростат с линейным диаметром 13 м, если его угловой диаметр вдвое меньше лунного?
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123. Перед вами  художественная фотография, сделанная Лораном Лаведером. Оцените, с какого расстояния сделан этот портрет?

124. Можно ли различить невооружённым глазом на Луне Море Кризисов, диаметр которого 520 км? Расстояние до Луны принять равным 380 тыс. км. Примечание. Разрешающая способность глаза человека – 1’ (в среднем) 

125. С Земли Луна видна под углом около 30’. Под каким углом видна Земля с Луны?

126. В каком случае угловой диаметр Луны больше – когда она наблюдается вблизи зенита или у горизонта?

     
127. Полную Луну фотографируют обычным бытовым фотоаппаратом. Каков будет диаметр её изображения на плёнке, если фокусное расстояние объектива фотоаппарата равно 8 см?

128. Угловой диаметр солнечного пятна округлой формы, наблюдаемого невдалеке от центра диска Солнца, составляет 17". Каковы линейные размеры пятна?

129. С каких планет Солнечной системы космонавт не смог бы разглядеть диск Солнца невооружённым глазом? (Данные о планетах см. в справочной таблице в учебнике).
130. Вычислите видимый угловой диаметр Венеры в нижнем соединении, в верхнем соединении и в наибольшей элонгации. Линейный диаметр Венеры - 12100 км, радиусы орбит Венеры и Земли - 108 и 150 млн. км соответственно. 
131. Венера вступила в тесное соединение с Марсом (то есть видна на небесной сфере рядом с ним). У какой из двух планет видимый диаметр в это время больше? 
132. Видимый с Земли угловой диаметр планеты в течение года изменяется примерно на 10%. Какая это планета?
133. Вычислите горизонтальный параллакс Луны в тот момент, когда она находится на среднем расстоянии от Земли (384400 км).
134. Каково расстояние между Землёй и Марсом при великом противостоянии, если горизонтальный параллакс Марса равен 23”?
135. Горизонтальный параллакс Юпитера в противостоянии равен 2,1", угловой диаметр 47". Вычислите линейный диаметр планеты.

136. Во сколько раз Солнце больше Земли, если горизонтальный параллакс Солнца равен 8,8”, а  угловой радиус – 16’?

137. Во сколько раз Солнце больше, чем Луна, если их угловые диаметры одинаковы, а горизонтальные параллаксы равны соответственно 8,8" и 57'?

138. Параллакс звезды 61 Лебедя равен 0,37", параллакс звезды Веги равен 0,12". Найдите расстояние до этих звёзд в парсеках и световых годах.

139. Параллакс одной звезды равен 0,02", другая звезда удалена от Солнца на 40 пк, третья - на 2∙108 а.е., а четвертая - на 100 св.лет. Расположите звёзды в порядке удаления от Солнца.

140. Какие видимые пути на небе должны описывать при параллактическом смещении в течение года следующие звезды: альфа Льва, дельта Ориона, гамма Дракона и  Полярная?

141. Параллакс Солнца 8,8", параллакс некой звезды 0,44". Во сколько раз эта звезда дальше Солнца?

Дополнительные задачи: 142. Космонавт летит на космическом корабле на высоте 100 км над Морем Холода (Луна). Астронавт гуляет по поверхности Луны в Море Холода, где сейчас дневное время суток (светит Солнце). Может ли космонавт обнаружить этого астронавта с помощью 20-кратного бинокля? Принять во внимание все возможности.

143. Художник нарисовал картину «Высадка космонавтов на спутник Сатурна». Какой именно спутник имел в виду художник, если  Солнце и Сатурн на картине изображены одинаковыми по размеру? 

144. Измеряя параллаксы звёзд по всему небу, астрономы определили, что у 165 звёзд величина параллакса превосходит 0,100". Оцените, у скольких звёзд параллаксы превысят 0,025".
145. При измерении годичных параллаксов звёзд необходимо учитывать явление астрономической аберрации. Оно заключается в том, что направление на звезду, определённое с обращающейся вокруг Солнца Земли, отличается от направления, которое было бы определено в неподвижной системе отсчёта. Вычислите величину аберрации. Сравните с характерными значениями годичных параллаксов звёзд.
